

GYOMAI ÚJSÁG

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
Negyedévre 1:30 P, Fél évre 2:60 P, Egész évre 5:20 P.
Befizetések postacsekken:
„Hungaria-nyomda Gyoma” csekkszám 18.280.
Lapzárta csütörtök este 6 óra.
Megjelenik minden szombaton reggel.

Felélős szerkesztő: WAGNER MÁRTON
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
„HUNGÁRIA” KÖNYVNYOMDA
G y o m a, Kossuth Lajos utca 64.
Telefon: 22.

Hirdetések díjszabásai:
Egyhasábos (55 mm széles) 1 cm. magas hirdetés 20 fillér. Ötszöri hirdetésnél 10 százalék, tizszerinél 15 százalék, 1 negyedévi hirdetésnél 20 százalék és félévi hirdetés esetén 25 százalék kedvezményt adunk.

Búgnak a gépek

A paraszt ember legszebb muzsikája, a cséplőgépek egyhangu búgása tölti be a határt. Porlepte hangyabolyban szorgoskodnak a gép körül. A nap rekkenő perzselésében, állandó porban, korahajnalától késő estig megfeszített izmokkal, állandó szomjuságban, bágyadtan, álmosan rójja a robotot férfi és nő a gép körül — hétfő reggeltől szombat estéig és a következő héten újra kezdve.

És ezt a munkát, amit csak a magyar parasztmunkás képes hetekig végezni, ezt most fokozott kedvvel végzik minden gépnél, mert jól fizet a búza, így megnyulik a kereseti idő is és kereset is lesz, amiből el lehet tartani a családot.

Az elégedett gazda boldogan jegyzi a szapora mázsálások összegét és magában számolgatja, hogy 11, 12 vagy még ennél is több maggal fizet a csodás minőségű búzánk.

A tanyaudvarok csupasz szegénységét alföldi méreteinkben valóságos szalmakazal hegyek díszítik. Az ember már előre sejtí, mennyi kisértésnek teszik ki megint a gazdát, hogy a feleslegesnek vélt szalmáját majd a télen 50 fillérért adja el mázsánként és lesz, aki máris elfelejti, hogy szegény jószágja a télen a csupasz téglá-almon sinylette naponta a számítani nem tudó gazdájára szalmazegénységét.

Adott eddig a jó Isten bőven mindenből. Amit ebből azonban el kell adni, azzal nincs mit spekulálni, de amivel várhatunk, azt ne potyázzuk el. Különösen a takarmánynál legyünk óvatosak és előrelátók.

A pénteki eső újraéleszti a tengeri reménységünket is. Milyen megnyugvás lesz, ha az idén nem kell olyan árhullámozást átízgulnunk a tengerivel, mint tavaly: a 12 pengős tengeri árról a 24 pengős árig. Hátha a búzahatáridős spekulánsok most a tengerire nem vetik magukat? Bár most vernék fel 24 pengőig, amikor lesz mit eladnunk. W.

Augusztus 30-án gazdanap lesz Endrődön

Ha addigra valami előre nem látott sorscsapás el nem rontja az ezutáni kilátás terméseredményét, akkor augusztus 30-án az Endrődön tartandó országos gazdanapon régen nem látott elégedett gazdák sokasága gyűlik össze, akik az országos tekintélyű közzgazdák és politikuskok közreműködésével jelen-

tős gazdakérdéseket vetnek fel és tárgyalnak meg.

A gazdanap részletes műsorát idejében leközzöljük majd.

Reméljük, a gyomai gazdák előkészítik az átmenetelüket aznap Endrődre úgy, hogy számarányukhoz és tekintélyükhöz mérten vesznek ott részt.

A „HOMBÁR” SZÖVETKEZET KÖZGYÜLÉSE

Jóváhagyta a közgyűlés az Iványi-féle magtár megvételét

A megalakulása óta vasárnap délelőtt tartotta a „HOMBÁR” szövetkezet az első közgyűlését. A gyűlésen 26 tag vett részt, 45 darab üzletrésszel. A gyűlésen Papp Zsigmond igazgatósági elnök elnökölt.

A szövetkezet tagjai figyelemmel hallgatták a magtár megvétele körül végzett igazgatósági eljárásokról a beszámoló. Élénk lelkesedést váltott ki a tagokból, amikor az államkölcönt kilátásba helyező és dr. Darányi Kálmán földmivelésügyi miniszter ur Ónagyméltósága által sajátkezűleg aláírt irat felolvasásánál kitűnt, hogy szeretett főispánunk, vitéz dr. Ricsóy-Uhlarik Béla pártoló javaslatára kapott a szövetkezet 50.000 pengő államkölcönt és csakis így vált lehetővé, hogy megvehesse az Iványi-féle magtárt.

Egyhangu lelkesedéssel határozta el a közgyűlés, hogy a főispán ur nagyértékű pártolását jegyzőkönyvben örökíti meg és neki személyesen át-

nyújtott jegyzőkönyvi köszönettel hálálja meg a segítségét.

Beszámolt az igazgatóság a Hartenstein-féle magtár megvételéről is. Ugy az Iványi, mint a Hartenstein megtárt megbecsülte a gyulai kir. Államépítészeti hivatal és az Iványi megtárt 91.000, a Hartenstein megtárt 38.000 pengőre értékelte. A Hartenstein megtárt végső eladási árát a Hitelvédő Egyesület 65.000 pengőben állapította meg, ezért ennek a megvételéből nem lett semmi.

A Hartenstein-féle magtár haszonbérbe vételét is tervbe vette a szövetkezet igazgatósága, ajánlatot is tett, azonban eddig még nem döntött erre vonatkozóan a Hitelvédő Egyesület.

Mindkét magtárra vonatkozó igazgatósági jelentést tudomásul vette a közgyűlés és ezután még egypár aktuális kérdést vitattak meg és a déli harangszóra befejezték a „HOMBÁR” szövetkezet első rendkívüli közgyűlését.

Eltemették Wolf Károlyt

A háború utáni fővárosi életben, szívós harc árán, legyőzte a Wolf Károly vezetése alatt álló fővárosi községi párt az évtizedek óta uralmon lévő szabadjóműves szociáldemokrata pártot. Ez a győzelem ha-

tárkö volt a magyar nemzeti, gazdasági, kereskedelmi és társadalmi életben egyaránt. Azóta öntudatos keresztény szellemenben folyik a magyar politikai, sőt a külpolitikai és a gazdasági élet. Azóta sok te-

kintetben megnyílt a látása a keresztény tömegeknek. Ma már nem kényszerből, hanem bensőből fakadó keresztény öntudat sarkalja az embereket arra, hogy az életünkhöz tartozó egyes foglalkozási ágakban ők is teljesen kiképezzék magukat. Ne áltassa magát és másokat is továbbra az a tévhit, hogy a kereskedelmi pályán nem állja meg a keresztény ember éppen úgy, vagy talán a keresztény világnézeti mentalitással még amugyabban is a helyét, mint mások. Ugyancsak ráeszméltette a Wolf Károly keresztény szelleme a vásárló keresztény tömegeket arra is, hogy a keresztény rendelőnek vagy fogyasztónak, illetőleg vásárlónak elsősorban a keresztény kereskedőt és iparost kell támogatni.

Ebben a kemény harcban Wolf Károly határozottan, keményen, meg nem alkuvóan és megközelíthetetlenül állt. A becsüsetességét még az ellenségei is elismerték.

Váratlanul következett be a halála. Pótolhatatlan vesztesége Ő a keresztény életnek és legfőképpen a fővárosi községi pártnak. Akárki lesz a pártéletben az utóda, az Ő nyomdokain kell haladnia. A mű még nincsen befejezve. Csak az út van kijelölve. Erről azonban ne legyen letérés, sem jobbra, sem balra, sem hátrafelé, mindig csak előre. Nagy mulasztások voltak, sok a pótolni való.

Az elhalt vezér emlékét azzal becsüljük meg, ha az Ő szellemében dolgozunk tovább. —i.

Győzött a spanyol ellenforradalom

A spanyol kommunizmus, amelyet Moszkvából és Párizsból irányítanak és pénzelnek, végoráit éli. A nemzeti öntudatra ébredt spanyolok haláltmegvető bátorsággal hengerelik le a kommunista csapatokat és Madridot már teljesen körülzárták. Órák kérdése, hogy a vörösök tüzfészkét kifüstöljék és visszaadják a spanyol népnek nemzeti és vallása érzését és kiebrudalják az országból a hazátlan és istentelen rombolókat.

ÉPÍTŐ ÉS ROKONSZAKMAKI

F. évi aug. hó 2-án vasárnap délután 4 órai kezdettel Gyomán, az Ipartestület nagytermében nyilvános építőipari értekezlet lesz.

Mivel ezen értekezlet napirendje felöleli úgy az építő, mint a rokoniparokban foglalkozó összes iparosok és munkások, valamint az építési anyagkereskedők érdekkörébe tartozó kérdések megtárgyalását, tisztelettel meghívom és felkérem a **kőműves, ács, bádogos, asztalos, üveges, mázoló, szobafestő, villanyszerelő, lakatos és kovács iparosokat és szakmunkásokat, valamint az építési anyagkereskedőket**, hogy ezen értekezleten feltétlenül megjelenjen sziveskedjenek.

Tárgysorozat:

- 1.) Üdvözlő és megnyitó beszédek.
 - 2.) Az építőipar és rokon iparok szerepe a gazdasági életben.
 - 3.) A válságból kivezető utak és módok megjelölése.
 - 4.) Sürgős közmunkák megindítása érdekében teendő lépések meghatározása.
 - 5.) Esetleges indítványok.
- Gyoma, 1936 július 29.

Tisztelettel:
Beinschróth Márton
kőműves mester.

Több száz hold tengerit vert el a jég

F. hó 25-én, szombaton, amikor bent a községben az emberek a hőség elől menekültek, senki nem gondolt arra, hogy a Mezőberény felé látszó felhősok kiscgazda tengeri termését veri el. — Hirtelen jött, mint a nyári zivatar. Sepert, süvített a szél, hordta a port, majd sűrű nagy szemekben esni kezdett. Megnyílt a fehér felhő és hullott a jég, olyan sűrűn, hogy percekig egy lépésre nem lehetett látni.

Amikor a szörnyű vihar elvonult, szomorú kép tárult a szemlélő elé: a tengeri sorok

között állott a víz, fehér jégborította a fekete földeket, elhordta a szél a kazlakat, a tengeri szár pedig kopaszon állott. Levél sehol. Csak a csutka és a tengeri cső mutatta, hogy alig fél órával azelőtt itt gyönyörű tengeri táblák voltak.

Még szerencse, hogy ez a szörnyű idő csak a határunk szélét érte. Így is több száz hold tengeri vetésben 35—40—60 százalékos kárt okozott.

Eddig 18—20 gazda, közel száz hold-tengeri jégkárt jelentett be a községházánál.

Mikecz Ödön dr. sajtófőnök tájékoztatta a magyar sajtó képviselőit a Magyar Egészség Vonata propaganda jelentőségéről

Mikecz Ödön dr. sajtófőnök sajtóértekezletre hívta össze a magyar sajtó képviselőit, hogy ismertesse velük a Magyar Egészség Vonata propagandiszlikus jelentőségeit. Az értekezletet a magyar Közegészségügyi Intézet Gyáni-uti központjában tartották meg. Gaál András dr. egészségügyi főfelügyelő, mint házigazda üdvözölte a sajtófőnököt és a megjelent hírlapírókat, majd Mikecz Ödön sajtófőnök tartotta meg megnyitóbeszédét, amelynek során rámutatott arra, hogy a Magyar

Egészség Vonata országos jelentőségű mozgalom, amely az illetékes tényezők teljes erkölcsi támogatásával folytatja a munkát a magyar egészség védelmének érdekében. Ezután dr. Végváry József a Turul Szövetség fővezére, országgyűlési képviselő nagyhatású beszédben mutatott rá az ország egészségügyének szomorú helyzetére és párhuzamot vont a külföldi és belföldi egészségügyi állapotok között. Hangsúlyozta azonban, hogy a Vonat célja nemcsak a szomo-

rú helyzet ismertetése, hanem rámutat azokra a lehetőségekre is, amelyek az orvoslás módját képezik, Dérczy Ferenc dr., a Szövetség országos vezére mondott ezután beszédet, amelyben vázolta azt a két szempontot, amely a magyar ifjúságot a nagyszabású mozgalom elindítására ösztönözte. Kifejtette, hogy a társadalmi egyesületek működése ma már nem merülhet ki az öncélú adminisztrációban, sem a bankettezésekben. A magyar ifjúság az egész országot behálózó egyesülésben nem akarja élni az egyesületek szokásos életét, hanem erejét valóban a nemzet szolgálatába kívánja állítani. A Magyar Egészség Vonata kettős célt szolgál — mondta Dérczy dr. Az egyik az, hogy a Szövetség tettekkel bizonyítsa be elhivatottságát, a másik pedig az, hogy lehetőséget nyisson a magyar tehetségek érvényesülésének. Beszéde végén röviden vázolta Dérczy dr. azokat az adatokat, amelyeket a Vonat szerte visz az országban. Kijelentette azonban azt, hogy a szomorú adatoknak nem célja a lehangelés, hiszen minden szomorú adottságunk mellett is megvan a lehetőség arra, hogy a bajok kiszélesedését és azoknak kártékony hatását megelőzzük. A tetszéssel fogadott beszéd után Mikecz Ödön dr. sajtófőnök zárószavaival véget ért a sajtóértekezlet.

TÁRCA

Ózies

Irta: Berényi Dániel.

Az erdő fölött kitaruló ég kék kárpítja mintba aláhajolva lágyan beburkolná őt egy ezüstösen csengő-bongó, muzsikáló, ábrándok tündérvárait buján fölringató álomba. Ugy érezte.

Annak a fülemilének kacagó, csattogó, trillázó, fájdalmasan siró dallikája csak neki szó, csak az ő szívében rezdíti meg a rokonhangzásu hurokat: fölremegő csókvágy, elgyengülő elernyedés, ellágyuló odaadás, halkán zokogó sóhaj zengő harmoniáját.

Mig nyitva volt a szeme, úgy látta, hogy az a két mókus — fiú és leány, vagy férj és feleség? ... mindegy — csak az ő kedvéért üzi, hajkurássza egymást a vaskostörzsű tölgyfa ága lombja közt, rövideket füttyentve.

A fatörzs mohos, szürke kérge embernői magasságban csak

azért viseli vértanui megadás-sal a beléjevéselt szív és szívet átütötte nyíl avultan növekvő, terpeszkedő sebhelyét, hogy megmutassa neki: lásd, mások is szerettek!

Még a mókusok is. A vastag, görcsös ágon, hátuk mentén felhajló prémbojtos farkuk tövén megülnek, fúrge körmeikkel makkot hámozgatnak, kinálják, pofozgatják egymást, fülkelnek, füttyentgetnek, nem jön-e valamerről valaki, ellenség, vagy jóbarát? ... és megnyugodva szeretkeznek, de jaj, ezt már nézni sem illik!

Itt, mellette, az ó-avarral borított, kövér erdei televényből kisarjadt gyenge fűdárdák és lándzsák, a közöttük futkározó hangyák, bujkáló aranyzöld bogarak, meg a levegőben nesz-telenül csapongó Atalanta lepkepárok piros-feketén tarkálló foltjai most csak az ő szívébe szöktetik át az élet sejtelmes titkainak fájó-boldog megérzését.

Mily jó, így, hanyattfeküdni,

fő alá dugott karokkal, lehunyt szemmel, emelkedő és süllyedő kebellet, félig nyitott szájjal, táguló, reszkető orrnyílásokkal, szívni, nyelni, szagolni, érezni, élvezni az erdei levegő ezerféle ízét, illatát! ...

Ó, ha most jönne!... Most!... Hamarjában!... Tüstént!...

Ó, ha ebben az áldott pillanatban nyujtaná csókra bajszkás száját!... Ó, ha átkarolhatná a nyakát!... Viaskodó lányságának diadalmas erejével, hogy ajkába préselné ajkát annak, akit még alig látott háromszor élővalóságban, de százszor is álmában! Észveszejtő kint és kéjt adna az erdei mámor!...

És aztán? ... Mi történnék, ha a férfi megragadná kezét és durva erőszakkal fölrántaná: jöjj!... Mi történnék? ... Mi? ... Ó! Az engedelmesség mily mélységes alázatával követné sűrűn, csaliton, tüskés bozóton keresztül, sötét faluk, vitágos városok nyílt utcáson át, tovább, tovább, akár az

eget csapkodó tenger háborgó hullámverésén is tulra!... Mindenüvé! A világ végére is!

„Miért nem jössz már?” — kérdezte magában. — „Nézd, mily sűrűek és hosszúak szempilláim! Csókold meg!... Tudod-e, hogy szemem kék, mint az ég és mély, mint a tenger? Lehunytam, hogy lássalak. Hát te látod-e ajkam vérvörösen nyíló rügyét? A te rügynyitó csókodat várja!... Fogod-e érezni ízét? ... Látod-e testem csodás plasztikáját, amit neked tartogatok, neked ápolgatok? Érzed-e mélységesen szűzi illatát? ... Jöjj! Ne késlekedj! Hajtsd ide füledet! A keblemre! Hallod a szívem megszilajuló dobogását? ... Vedd és vidd, ami a tied!... Amit egy huszéves lány adhat!... Egészmagamat!... Szerellek!...

Nyelve hegyével megnedvesítette szájszéleit. Két karját kivonta feje alól és széttárta a földön. Aranyszöke hajába fűszálak bujtak. Rózsáskörmű fehér ujjai tölgylevelet gyűröget-

KERTÉSZETI ÉS GYÜMÖLCS KIÁLLÍTÁS

előkészítő munkálatait megindítottuk. Békésvármegye törvényhatósága gazdasági jellegű kiállításai közül az idén a kertészeti és gyümölcs kiállítást Gyomán rendezi meg a Békésvármegyei Kertészeti Egyesület a Gyümölcstermelők Országos Egyesületének békésvármegyei tag-egyesületének bevonásával, az évi október hó 3-5 napján. A kiállítást a földművelésügyi miniszter Ur engedélyezte és az egyesület ennek alapján a szükséges intézkedéseket folyamalba tetie. A kiállításra szóló jelentkezéseket a napokban küldjük szét és kérjük a kiállítani szándékozó termelőket és cégeket, hogy a jelentkezési íveket mihamarabb szíveskedjenek egyesületünknek beküldeni, hogy a rendezés munkája fenakadást ne szenvedjen.

Különösen kívánatos, hogy megyénk gyümölcstermelői minél nagyobb számban vegyenek ezen a kiállításunkon részt, mert az idei kiadós termés ezt lehetővé teszi s maga a kiállítás való részvétel teljesen díjmentes. A kiállítási bizottság készségesen áll az érdeklődők rendelkezésére és a beküldött kiállítási anyag szakszerű elrendezéséről gondoskodik.

Felvilágosítást ad: a Békésvármegyei Kertészeti Egyesület Békéscsaba, Matusék György gyüm. term. intéző Békéscsaba, vagy Gyula vármegyei háza.

tek. Pillái aligérzékeny remegéssel reszkettek. Pici nedvesség bujt ki alóluk a szem-sarkokon. Lehunyt szemében a szívrávrány összes belejezárt színei halvány rózsaszínből selymes gyöngyházfénybe olvadtak és csillogtak át, tüleiben halk zümmögéssé tompult az erdei csend minden neszezése. Elaludt.

Ugy gondolta, hogy az éjszakát az erdőben tölti. Holdfeljöttig barangol, hajnalig szunyókál, aztán ráles az őzre. Széthuzia a bokor ágait és meglátta a lányt. Leakasztotta válláról kétszövű vadászfegyverét és zajtalanul a fűbe fektette. Odatérdelt melléje, merően nézte fiatal hamvas arcát, piros ajkát. Mily jó volna megcsókolni! Keblére kellene hajtania fülét, hogy meghallgassa, dobog-e a szíve? De nem teszi. Látja, hogy piheg, rendszeren lélezkedik, mint az alvó, arcán az élet színe. Csak nem fogta el pillanatnyi rosszullét? A pulzusát kellene megtapin-

TRIUMVIRATUS

*Elmult a boldog szerelmi május,
Tavasvirágok hervadt avarán
Törvényt hozott a triumvirátus:
Egy huncut szöke, meg két barna lány!...*

*A szívem felett fekete felhő,
Benne haragos villám cikázott:
Vesszen a hűtlen, hazug szerető!...
A sárba dobták minden virágot!...*

*Az életnek virágos rélje
Oly árva lett, most rajta bú-köde,
Eltűnt álmom... Fáj szívem érte.
Elvesztettem őt, talán örökre!...*

*Pedig nem ittam soha más borát,
Tanum az ég, a fénylő csillagok,
Most mégis, a bú keserű torát
Az emlékeiden iszom s virrasztok!...*

*De lesz még egyszer számomra talán
Egy szép, virágos tavaszi hajnal...
Dalos pajtásom egy édes kislány
Lesz, míg a földnek hántja ellakar.*

Gyoma, 1936. július 12-én.

Kruchió Endre.

Az idő mutatja, mi az igazság

Ha visszaemlékezünk életünk folyamára, számos olyan dolog jut eszünkbe, ami hirtelen feltűnik, amihez nagy reményeket fűztünk, de amilyen hirtelen jött, olyan hirtelen el is tűnt. Ugyanezt tapasztalhatjuk a mezőgazdaságban is. Hány olyan varázsszert, hány olyan csodagépet gyártottak és ajánlottak, aminek ma már a nevét sem

tudjuk. A gazdáknak közismert konzervatívizmusa óvja meg őket.

Ezzel szemben azonban vannak nem kis számban olyan találmányok, olyan szerek és eljárások is, amelyek kiállották a legszigorubb bíráló, az idő kritikáját is. Így ma már több mint fél évszázada annak, hogy a legelső műtrágyát, a szuperfoszfátot, Magyarorszá-

gon először alkalmazták és azóta is — eltekintve egyes háború, vagy válság okozta visszaeséstől — a szuperfoszfát-fogyasztás állandóan emelkedik, nemcsak külföldön, hanem hazánkban is. Az egész világon évente több mint 115 millió métermázsza szuperfoszfátot szórnak el, ami annak a bizonyítéka, hogy a szuperfoszfátot az egész világon megbecsülik, mert ismerik annak terméshozó hatását. Magyarországon is a szuperfoszfát az, amely mondhatnánk Hazánk minden talaján egyformán bevál, használja nagybirtokos, kisbirtokos egyaránt, sajnos azonban, még igen messze vagyunk attól, hogy a külföld hatalmas műtrágyafogyasztását még csak meg is közelítsük.

Az idei jótermés lehetővé teszi, hogy a magyar mezőgazdaság jobban felkarolja a műtrágyázást, az elmúlt évek visszaesése is indokolja, hogy megadjuk a talajnak azt a fontos növényi tápanyagot, amit a kalászosokkal évente nagymennyiségben kivonunk és ami a búzavitel révén a magyar mezőgazdaság részére véglegesen elveszett.

Van e már életbiztosítása?
TURUL—MOBIRT
Életbiztosító Társaság.
Szíveskedjék érdeklődni
Badon Lajosnál.
Kazinczy ut 10 sz.

lani, de azt sem. Nem meri. Ilyen gyávaság! Vagy lovágiaság?... A kettő egybeolvad. Nem tudja különválasztani és érzi, hogy egy szent holtteste mellett sem térdelne lángolóbb álmattal, mélyebb megrendüléssel, mint a szendergő lány mellett. Alvó erdei tündér. Még annál is szebb. Most mit tegyen? Zavarban volt.

Nemsokára lémegy a nap, sugarai már vörösen törnek át a lombrések között, lehül a levegő, harmatos lesz a fű, még megfázik ebben a fátyolszerűen áttetsző, világos nyári ruhában. Ezek a selyemszattvár cipőcskék is átáznak. Ilyen könnyelműség. Még jó, hogy széles, rózsás vállkendőjét maga alá terítette. Felköltse?... Nem! Már tudja, mit fog tenni. Vadászkabátját leveti, óvatosan betakarja. Igen. Már régen szeretett volna megismerkedni vele. Ha fölébred, bemutatkozik és hazakiséri. De mielőtt fölébredne, nagyon picit, gyöngédebben, mint egy

falevél rezdülése, megcsókolja! Meg!... Aztán gyakran el fog látogatni hozzájuk.

Szeme józan rémületre kerekedett, amikor a férfi bajusza lehellestzerűen megérintette ajkát. Ő az! Álmai hercege! És orozva lépte meg! Lopni akart! Ilyen aljasság!

Éles sikoltás hasította meg az erdő alkonyi homályba szürkülő csendjét.

— Segítség!...

Egy csattanás is hallatszott, mintha valakit arcul ötöttek volna. A vadásznak nem volt ideje elég gyorsan hátrakapni fejét, amikor a lány keze hirtelen mozgásba lendült. Mindketten talpra szökkentek. A férfi szégyentől, a lány haragtól vörösen.

— Bo-bocsánát, ... félreértés!... Engedje meg, hogy bemutatkozzam és... — dadogta kábultan.

— Semmit sem engedek meg!... Nem kötök erdei ismeretséget! Magam is haza ta-

lállok! Otthon, mama jelenlétében, az más! — szólt a lány, sebesen pörgetve a szavakat. Elsietett.

A férfi utána nézett, míg látta a lenge alakot, amint könnyű lépésekkel fordult az erdőből kivezető ösvényre. Vissza sem pillantott. Nagyon haragudhatik.

Fölvette vadászkabátját. Nem tölti itt az éjszakát. Az őzlehből nem lesz már semmi. Ahhoz nyugalom kell és biztos kéz, jó szem, nem ilyen fátyolozott, mint most az övé. Kipihenten, simára borotváltan, kiöltözötten, mint uriemberhez illik, elmegy holnap bemutatkozni és négyszemközt bocsánatot kérni.

Vállára vette puskáját és megindult. Közvetlenül előtte egy őz surrant el. Suta. Fülel látszanak, amint szökdecsel. Most megállt. Ez legalább viszanézett.

Megjött az eső

Emberre, állatra, növényzet-re egyaránt elviselhetetlen volt már napok óta a 35 fokos hőség. Végre pénteken reggel 4 óra körül nyugati borulás és távoli mennydörgés támadt. Hal órára a község löle tornyosult a sötét felhő és hirtelen 20 milliméteres zápor kerekedett, sűrű villámlásokkal és dörgésekkel. Az egyik villám be is csapott a villanytelepnél, megsemmisítette a porcellán szigetelőket.

Az a pár szem jég, ami az esővel volt, semmi kárt sem csinált.

Úgy értesültünk, hogy az egész határban jó eső volt.

BERÉNYI DÁNIEL

ma, augusztus 1-én kezdi meg Gyomán a „Rianás“ című regényének kiadásához szükséges előjegyzések gyűjtését.

A „Rianás“ főhősei: Bárándy Dénes főhadnagy, aki a Bruszilov offenzíva megindulásakor légnyomást és agrázkódást szenved, elveszti emlékezőképességét, csak a multról tud, a jelenről nem, megnémul és tudat alatti énje a multat vízió-szerűen éli át. Schatten Gréte, a bájos, szentimántális pozsonyi bürgerleány, Bárándy Dénes pozsonyi menyasszonya. Báró Jastrabski Honoria (Ria) a gyönyörű, komoly, mélységesen vallásos lengyel apácájelölt, aki Bárándy Dénest a lubd-welky-i frontkórházban ápolja. Ulbrich Egon, a soknyelvű zseniális nemzetközi kalandor és kém, aki már 1916-ban megteremt egy szükkörű, főleg papokból álló összeesküvő társaságban a csehek és tótok „nemzeti egységét“. Dr. von Dornen Oscar né a mesés fiatal bécsi uriaszony, akít Ulbrich Egon Stjörnsünd Waldemár néven elcsábít és egy fontos hadiérdeket érintő okmányt ellop tőle. Bárándy György őrnagy, Dénes unokabátyja, a karakán magyar közöztiszt, aki leleplezi Ulbrich Egont, beleszeret az özvegyé vált von Dornen Oscárnéba. Schatten Misko bácsi és Lini tante, Gréte nevelőszülei tipikus pozsonyi nyárspolgári házaspár. Dr. Ajtóssy a se magyarul, se németül tökéletesen nem beszélő főorvos. E nevek mögött husból és vérből formált alakok élnek a „Rianás“ lapjain. A való élet realizmusa még Bárándy Dénes és Jastrabski Honoria légi szerelmén is átcsillan. A Rianás mozgalmas cselekménye a könyvhöz láncolja, a hősök és hősnők egyéniségéből folyó s a

történeti háttérből szükségszerűen lecsapó tragikumok megrikatják, egészséges humor vidámitja, számos helyzet komikumi kacagtatja és költői igazságszolgáltatás elégti ki az olvasót.

A regény két kötete körülbelül 420 oldalra fog terjedni, a teljes mű ára 6 P. lesz.

A könyv megjelenését hatalmas és megérdemelt siker fogja kísérni.

H I R E K

Gyógyszertárszolgálat. Ünnepeken és éjjel minden hónap 1-től 15-ig a Máday és 16-tól a hónap utolsó napjával bezáróan a beéri Balogh gyógyszer-tár tart szolgálatot.

Esküvő: Kovács László és Biró Margitka augusztus 2-án tartják esküvőjüket a gyomai ref. templomban, este fél hatkor.

Gömbös Gyula miniszterelnök hétfőn átveszi a miniszterelnökség vezetését.

Göndös József polg. iskolai igazgató nyári szabadságát megkezdte. Helyettese minden szerdán és szombaton délelőtt tart hivatalos órát.

A budapesti Rákóczi-úti heom ott házat lebontják.

Jegyző és jegyzőárva napja Endrődön. Szép ünnepséget rendeznek Endrőd község jegyzői és tisztviselői augusztus 9-én. A jegyzőárva megsegítésére gyűjtik majd a filléreket, hogy sok-sok könnyet szárita-nak vele. Filléreket kérnek, de ugyanakkor szépet és kellemes-et nyújtanak azoknak, akik a krisztusi szeretet jegyében keresik fel ezt az ünnepélyt. Tömör program, kiemelkedő számok biztosítják a közönséget, hogy egy kedves délutánnal és esttel lesznek gazdagab-bak. Az ünnepélyvel kapcsolato-san tartja évi rendes közgyűlését a Várm. Jegyző Egye-sület. Az ünnepély fénypontjában a jegyzők országos hírű dalköltője Murgács Kálmán áll. Aki jót akar cselekedni és kellemesen akar szórakozni ott lesz. —ér.—

Szerencsétlenül járt endrődi munkás. Kovács Vince endrődi részes munkás szombaton munkavégzéssel a nagylaposi holt Körös vizébe ment, hogy porlepte testét lemossa. Amikor az alig térdig érő vízbe ért, hirtelen előre bukott és az odasiető munkás társai halva huzták ki. Orvosi megállapítás szerint szívszélhűtés érte.

A gyomai csendőrsre egy loápoló augusztus 1-én, vagyis a mai napon felvétetik. Tekintetbe jöhetnek azok a nős emberek, akik huszárok voltak és mint olyanok a loápolás és szerelvény tisztításban kellő járatossággal bírnak. Jelentkezni lehet az őrsön.

500 vagon bor. Ennyi befogadóképességű a ceglédi Unghváry-pince, mely a Ceglédi Napok egyik főlátványosságát képezi. 4 drb. 15 vagonos, 10 drb. 5 vagonos, 240 drb. 40 hektos, s több mint 3000 drb. hordót tárolnak ebben a pincében. Ez Magyarország legnagyobb földbe épített pincészete, melynek mai felépítési költségei túlhaladnák az 5,000.000 pengőt. Ezt a hatalmas pincelabirintust mutatja be a rendezőség a Ceglédi Napokra érkezők számára. Laikus ember részére is felejtethetlen ez a több száz méter hosszú hatalmas földalatti építmény, melyet ez alkalommal kivilágítanak, minden részében hozzáférhetővé tesznek. 50 százalékos menetdíj kedvezmény, több filléres vonat teszi lehetővé Magyarország e borászati csodájának megtekintését.

Állatorvosi kongresszus Pápán. „Az augusztus 30-tól szeptember 6-ika között megrendezendő „Pápai Ünnepi Hét“ keretei napról-napra bővülnek, a rendezőség az idegen forgalom emelése végett több kongresszus rendezését vette tervbe s ez irányú tárgyalásokat az érdekeltekkel megindította. Az állatorvosok egyesületének dunántúli tagozata elhatározta, hogy ez évi kongresszusát Dunántul Athénjében a Pápai Ünnepi Hét keretében rendezi meg. A nagyszabásúnak ígérkező kiállítás egész tartamára 50 százalékos vasúti kedvezmény vehető igénybe, a megnyitás napján pedig filléres gyors indul különböző helyekről.“

Vizbe fulladás. Varga Géza Mihály köröstarcsai 13 éves diák f. hó 25-én apja ellenzése, — de az anyja titkolt engedélyével a Körösbe ment fürödni. Egy szemtanu szerint, amikor a gyermek a vízbe ment, elkapta az áradó viz és pár pillanat alatt a víz alá merült. Holttestét a víz — szokatlanul — 24 órán belül felvetette és a Liskai őrháznál vették ki a vízből. Atyja kovács mester. A megrendítő esemény a szülőket porig sujtotta, annál is inkább, mert az elmúlt évben első gyermeküket is egy műhelyi szerencsétlenség folytán veszítették el.



Tudja Ön mi a méz?

Kérdezze meg orvosát.

Gyermeknek = vér.

Fiatainak = izom.

Öregnek = erő.

A legtermészetesebb szíverősítő. Sportolóknak, katonának, turistának nélkülözhetetlen.

FIGYELEM!

TÁNCISKOLA

Tisztelettel értesítem a gyomai ifjúságot, hogy augusztus 1-én fogok Gyomára érkezni, a rendes évi táncanfolyamot megtartani. Addig is a volt tanítványaimat és az ismerőseimet szívélyesen üdvözlöm és kérem, minél nagyobb számban várjanak a táncanfolyamra. Oláh Elek okl. tánc-tanár.

Segítik a délborsodi jégkárosultakat. Vitéz Borbély Maczky Emil főispán a délborsodi jégkárosultak megmentésére gyűjtést indított. Az ország minden részéből mennek az adományok, úgy, hogy már több ezer pengő gyűlt össze a segélyezésre. Legutóbb az ásványolajipar több érdekeltsége nagyobb mennyiségű petroléumot, benzint, kenőzsirt és kenőolajat ajánlott fel a jégkárosultak javára.

Párhuzamosan folynak a próbák a szegedi dóm téren, az ember tragédiája első előadásával, a jövő pénteken pedig sor kerül az átdolgozott Bizánc szabadtéri bemutatójára. Dr. Janovics Jenő vezetésével már a reggeli órákban hozzáfogtak a próbákhoz, a Bizánccal kezdődik a munka a színházban, majd délután a tűző napban már a Dóm-téren folyik Herczeg Ferenc klasszikus veretű színművének beállítása, az esti sötétedéssel pedig a kora hajnali órákig folytatják. Az ember tragédiája előkészületeit.

Augusztus 9-én nagy sportünnepély Gyomán

Fizessen elő

a Gyomai Ujság kiadóhivatalába
a legszebb magyar képes
folyóiratra!

irodalom, képzőművészet, színház, zene, film, rádió, könyvek, társadalmi élet, világesemények valóságos élő tükrökre a Franklin-Társulat képes folyóirata, a

TÜKÖR

Szerkeszti RÉVAY JÓZSEF
Kiadja a FRANKLIN-TÁRSULAT

Írják a legkiválóbb magyar írók, költők, tudósok, kritikuskok, újságírók, illusztrálják a legjobb rajzolók és fényképezőművészek.

Évi előfizetés P 840. Előfizetéseket készségesen továbbít a Gyomai Ujság kiadóhivatala.

Az állattenyésztés legújabb kísérletezésével a magyar és maremanne szarvasmarha keresztezési kísérletével foglalkozik s ezzel kapcsolatban külön tárgyalja az egyedüli etetés jelentőségét, annak célszerű keresztülvitelét a tehenészetekben a „Mezőgazdaság“ legújabb száma. Ismerteti még az állatgyógyászatban az immunitás alapfogalmait, a kitűnő export lehetőségekkel bíró vöröshagyma szántóföldi kísérleteit, a gyümölcs vitamintartalmát stb. A dusan illusztrált szaklapból a Mezőgazdaság kiadóhivatala Budapest, Földművelésügyi Minisztérium, díjtalanul küld el lapra való hivatkozással egy alkalommal mutatóvényszámot.

Lóverseny Gyomán. A Szentesen székelő Alföldi lovasegylet augusztus 9-re a gyomai vásárteret kölcsön kérte, hogy a lótenyésztés fellendítése érdekében itt egy propaganda lóversenyt rendezzen. A lóversenyen részt vehetnek a gyomai gazdái is. A nyertesek értékes jutalmakat kapnak.

Milliomos fiúk munkásruhában. Ez a címe annak a rendkívül érdekes cikknek, amely Tolnai Világlapja új számában jelent meg. A legkiválóbb magyar írók novelláin kívül számtalan pompás cikket, nagyszerű folytatásos regényt és közel száz remek képet talál az olvasó a népszerű képeslapban, Tolnai Világlapja egy száma 20 fillér.

Női futballbíró. Legközelebb már női bíró is fog működni a budapesti futballpályákon. Erről és sok más érdekes eseményről remek képes cikkeket közöl a Délibáb új száma, amely 100 oldal terjedelemben és kitűnő tartalommal jelent meg. Nagyszerű illusztrált rádióműsorokat, színházi beszámolókat, pletykákat pompás filmrovatot, novellákat, egyfelvonásos szindarabot és több mint száz képet közöl a népszerű színházi képeslap. A Délibáb egy száma 20 fillér.

Olaszország alkoholt gyárt a cukorrépából. Az olasz ipar — tekintettel a nemzetközi cukoripar áralakulására — átér a cukorrépának alkohol alakjában való felhasználására. Különösen három gyár rendezkedett be nagy arányokban a cukorrépából való alkoholtermelésre. Ezek közül az egyik napi 250 hl. egy másik napi 1000 hl. és egy harmadik napi 1600 hl. tiszta alkoholt állít elő, mely mennyiséget elsősorban a robbanómotorok üzemeltetésénél kívánják felhasználni.

Gyomai és Endrődi Anyakönyvi hírek

A gyomai anyakönyvi hivatal könyveibe 1936 július 23-tól 30-ig a következő bejegyzések történtek:

Születtek:

Gellért Jánosné Elek Róza fia Ferenc ref., Malatinszky Lajosné Herter Vilma fia Lajos Tamás, rk., Kovács Lajosné, Solymosi Zsuzsanna leánya Erzsébet ref.

Meghaltak:

Gál Lajos 81 éves ref., özv. Tóth Bálintné Cs. Kiss Juliánna 60 éves ref., Balassa Pál 68 éves evg., Varga Géza Mihály 13 éves ref., Kovács Vince 23 éves rk.

Az endrődi anyakönyvi hivatal könyveibe pedig a következő bejegyzések történtek.

Születtek:

Vaszko Lajosné Bácka Etelka fia Lajos Tibor rk., Gyuricza Istvánné Marton Juliánna fia Tibor rk., Kőszegi Antalné Kovács Magdolna fia Antal Géza rk., Varga Máténé Sóczó Mária fia Lajos rk., Biró Gyuláné Kurilla Mária fia Gyula rk.

Házasságot kötöttek: Hegedüs János és Ringb Regina.

Meghaltak:

Özv. Varga Antalné Csipős Eszter 78 éves rk., Gyuricza János 4 hónapos rk., Szosznyák Margit 7 hónapos rk., Sipos Imréné Czmarkó Eszter 33 éves rk., Kajla Olga 14 hónapos rk., Tóth István 78 éves rk., Kiszely Lajos 11 hónapos rk., Varga Irén 5 hónapos rk., Szurovecz Istvánné Giricz Veron 60 éves rk., Levárdi József 56 éves rk., Sóczó Margit 7 éves rk., özv. Torma Imréné Hunya Ilon 63 éves rk.

„HOMBÁR”

GYOMAI MEZŐGAZDÁK TÁRHÁZ ÉS ÉRTÉKESÍTŐ SZÖVETKEZET

a magtárában (volt Iványi-féle magtár) mindenféle

termény

tárolását vállalja.

Kilátás van rá, hogy a tárolt búzára, kamat mellett, kölcsönt ad a Gyoma-Endrődi Hitelszövetkezet.

A „HOMBÁR” szövetkezet minden

terményért

a legmagasabb napi árat fizeti.

Jöjjön Ceglédre. Hogy miért jöjjön? Mert érdemes. Érdemes, mert olcsó az utazás a Ceglédi Napok alkalmával. Érdemes, mert felejthetetlen látványban lesz része. Érdemes, mert a Ceglédi Napok egész tartama alatt (augusztus 29-től — szeptember 6-ig) hihetetlen olcsó áron vásárolhat gyümölcsöt, szőlőt, bort, pálinkát, baromfit, virágot, gyümölcsfát, szőlőveszt, stb. Megtekintheti Kossuth városát. Megtekintheti a világhírű Unghváry kertészeteket, az Európában páratlanul álló hatalmas Unghváry-pincét. Érdemes, mert szórakozhat. Érdemes, mert kulturálódhat. Érdemes, mert ezzel a látogatásával jótékony célt szolgál. Minden felvilágosítást megad a Ceglédi Napok rendezősége. Cegléd, városháza.

600 000 q buza kivitele indul meg Ausztria felé. A kormány bejelentette, hogy azok a megállapodások, amelyek Ausztriával és Olaszországgal kötött, lehetővé teszik azt, hogy a kivitel közvetlenül az aratási idő után megindulhasson. Az első kiviteli kontingest most alapították meg. Ausztriába fogunk 600.000 métermázsa búzát szállíthatni. A külkereskedelmi hivatal a kiviteli kontingensnek több mint felét a kereskedőknek juttatta, míg a szövetkezetek és bankok részesedését a hivatal állapította meg. A gabonakereskedők hétfőn délután kezdték meg a rájukeső 330.000 métermázsa kontingens-részesedés felosztásának tárgyalását.

A Békésvármegyei Kertészeti Egyesület vasárnap tárgyalja a gyomai gyümölcs kiállítását.

NEM OLCSÓBB MÁR A BOROM mint a szódavíz, DE NEM IS SZÓDAVIZI 30 fillér

egy liter **kadarka** vagy felier fejtett ujbór Soltvadkert állomásra kiszállítva s feladva. Vasuti fuvar kb. 4 fillér literenként. Csakis 50 literen felüli rendelést fogadok el. Hordót díjmentesen adok a szállítás tartamára kölcsön; hordóm 30 napon belül bérmentve küldendő vissza. Szétküldés utánvéttel. Egy pengő levébélyeg ellenében küldök mintát a borból mintásdobozban, bérmentve.

Boraim kellemes édeskés italuak. tiszta, tökéletes zamatúak és nem savanyuak.

Cím: **Székely Ferenc**

Soltvadkert, Pestm. 27/c.

ORION univerzális készülékeket díjmentesen bemutatja a képviselő: LACH és VARGA

SPORT

Beszámoló a GySC 1935.-36. bajnoki évéről

A bajnoki futballisták ezer izgalomtól fűtött lármája elernyedtt s megmerevedett mozzanatain a nyár elmélázó csendje mosolyog. Titkokat őrző másfélórák élesen kirajzolódott arcán öröm és bánatvonalak húzódnak, hogy összekuszált egymásba ölekezésükkel némán meséljenek egy elrepült őszi s tavaszról, meg a 25-ik életévét maholnap betöltő Gyomai Sport Club ezévi működéséről.

Szeptember. A nehéz bajnoki küzdelmek hosszú, változatos sorainak égető vággyal várt premier hónapja. Minden perc rejtelmet burkol s rejtelmességével vért forral. Minden perc álmokat álmodik, fellegvárakat épít, színes terveket sző, mig-nem tiszavirág élte multával, vagy valóra vált egy-egy lehelletnyi gondolatot, vagy könyörtelenül kerget a megsemmisülés karjaiba minden emberi reménységet. S ez a halomnyi percből felhívott ősz mostoha gyermekévé fogadta a GySC-t. Nem egyszer csak a balszerencse fosztotta meg a győzelemtől a lelkesen küzdő csapatot, amihez erősen tartalékos mivolta is jelentékenyen hozzájárult. De nemcsak a futballpályán szegődött nyomába a balszerencse: egyesbírói ítélet alapján tizenégy pontjából csak tíz maradt, a tabellán pedig hetedik helyre esett. Ilyen szomorú pont zárja az őszi küzdelmet. Tavasszal elfojthatatlan dactól tüzelve rajtol a csapat, három mérkőzést egymásután megnyer, a Szövőgyár ellen magas formára fut fel, de bukik s ettől kezdve jön a vereség széria, letörtség, intézőhiány, csapattelforgatás (3 kapust, hat bekket, 9 halfot, 14 csatárt szerepeltetett 12 mérkőzésen) játékoshiány, egy 8-0-ás vereség, kiábrándulás, közönség elhidegülés, vezetőségi vállvonogatás s a baj addig dühöngött, míg önön maga bele nem unt... Szezon végére kábultságából valamennyire magához tér az együttes és utóljára győzelemmel, összesen 22 ponttal a 7-ik helyen marad, ahol addig is rostokolt.

Dióhéjba sűrítve így fest az 1935/36-os év labdarugó idejének GySC kópiája. Szószaporítás volna és „eső után köpönyeg”, ha most is a hibákon

lovagolnánk s bünbakot kerestünk. Sokkal helytállóbb, sokkal célirányosabb, hogyha vezetők és játékosok figyelmét a közelgő jubiláris esztendőre hívjuk fel, hogy gondos előkészítés és előkészülés útján odahassanak, hogy szereplésük méltó legyen az egyesület nevéhez s egy salakmentes ünnephez. Cs.

GyTK—CySC 1-0 (0 0)

A csupa márkás neveket felsorakoztató drukker gárda derbijének 90 perces szakadatlan nevetéssel adózott a szépszámmal megjelent nézőközönség. Az öltözködés nehézségein (Varsandán pocakkendőzése, Domokos hajlekötése, Csapó lámpaláztól kapott dadogási roham csilapítása, Szabó Jóska csontolajozása, Kiss Anti „nadrág huzási főpróbája,” Imre János könyök köszörülése, stb...) átesve, feszítve totyognak ki a pályára. Sipol, öt pengőst dob fel a bíró s meg indul a szó igazi értelmében vett összecsapás. Báthory rögtön megtapossa Szepessyt, Domokos viszont Bolehovszkit szeretné levétköztetni. Egy GyTK (ideg)roham az ellenfél agyag védelmén fennakad. Imre Laval élharcos bajusz alatt nevetve „keni” Csapót, dupla Szabó pedig Szabó Jóskát. Varsandán négykézláb járkal. Szalóki vadmacska módra vágódik a labdára. Báthory fölé pukkant. Kiss Anti térdkalácsa 180° alatt ki, majd automatica vissza fordul. Kéri oxfordja Balogh szemfogát teszi próbára. Imre János labdába rug! Félidő. Aztán fordulás. Szabó Jóska még mindig a liget felé hajtja a labdát — megmagyarazzák neki, hogy mi az a kapucser. Erdei, Porcsalmi, Nagy Imre hozzák most nevetési lázba a nézőket. Német Géza Szalóki gyomrát masszirozza, Imre Pistát feltörölik. Varsandán továbbra is négy kézláb halad. Izsó a saját nyelvét lapossa. Dühös, amiért figyelmeztetik rá Erdei Kremmer elé tálat, aki ló s a labda befolyik a hálóba. (1-0)! Porcsalmi alól „Laval” kirugja földet — így szereli, Kiss Anti szalon hangja szórakoztat még s aztán vége... A közönség még egyre csak nevet s ez a lelkes drukkerok sikerének tagadhatatlan dokumentuma. —Cs.—

Tóth II. Mátyás leszerződött az Ujpesthez

Tóth II. Mátyás, a fiatal békési fiú, aki tavaly nyár óta a CsAK-ban futballozott, kerriert csinált. Profi lett, az Ujpesthez szerződött. A történet időrendben ott kezdődött, hogy Tóth II. kedden érkezett meg Békéscsabára és este hazament Békésre. Tegnap reggel megjelent érte: Jánossy Béla, az Ujpest edzője jelent meg lakásán és felajánlotta, hogy szerződötteti profinak. Negyven pengős heti fizetést ígért, amiből 25 pengőt mint játékos, 15-öt mint a Tungsram-gyár kezdő alkalmazottja kapna. Tóth II. aláírta a szerződést, amelynek birtokában Jánossy — Uhrin András dr. ral, a CyAK futballszakosztályának elnökével tárgyalta, hogy Tóth Klubjával is megállapodhasson. Jánossy Béla ezer pengőt ajánlott fel az egyesületnek, míg Uhrin András dr. kétezeret kért. A megegyezés nem sikerült s így az ügy a vegyes döntő bíróság elé kerül, amely ily vitás ügyekben határozatot hoz. Tóth II. ügyében ma estére összehívták a CsAK elnökségét is, hogy a helyzettel szemben állást foglaljanak.

Ingatlanforgalom

Pintér István és neje Mészáros Emma gyomai lakosok vettek egy beltelkes lakóházat Kocsis Lászlóné Kovács Irma és társától 2600 P-ért.

Pálka Gizella gyomai lakos vett 2 hold 82 n.-ől csepuskertű ingatlan 1/4-ed részét Kocsis Lászlóné Kovács Irma gyomai lakostól 350 P-ért.

Halvani Gergely és neje Kölcsei Piroška és Kölcsei Margit gyomai lakosok vettek egy beltelkes lakóházat Kruchió Rozália körösnagyharsányi lakostól 1300 P-ért.

Csath Sándor (nős Ágoston Teréz) gyomai lakos vett 391 n.-ől kölesfenéki szántót Cs. Nagy Bálintné Lada Zsófia gyomai lakostól 100 P-ért.

Weigert Györgyné Berki Eteika gyomai lakos vett 2 hold 1544 n.-ől görbektalposi ingatlan fele részét Weigert Mihály gyomai lakostól 600 P-ért.

Iványi Vincéné Timár Mária gyomai lakos vett 2 hold 400 n.-ől csergettyűlposi szántót Kolón János (nős Gelai Franciskával) endródi lakostól 900 P-ért.

K. Timár Imre és neje Száfián Rozália gyomai lakosok vettek 783 n.-ől kölesfenéki szántót és 2 hold 310 n.-ől kölesfenéki szántónak 3/4-ed részét özv. Czeglédi Jánosné Molnár Zsófiától 970 P-ért.

**HIRDESSZEN
LAPUNKBAN!**

Publikáció

A „HOMBÁR” szövetkezet elvállalta a Hofherr—Schrantz—Clayton—Schuttleworth Magyar Gépgyári Művek r. t. képviselőjét és mindenfajta gazdasági gépeket, szerszámokat és ekevasakat tart a raktárában. Mielőtt ebbeli szükségletét beszerezné, kérjen ajánlatot a Hombár szövetkezettől.

Szántai Imre gyomai lakos tisztelettel értesíti a község közönséget, hogy szobafestő mesterségét megkezdte, kéri a n. é. közönség szíves pártfogását. 2-1.

Eladó egy új konyha berendezés kedvező fizetés mellett Bodon Béla és Szabó Lajos épület és butor asztalosoknál Attila út 10 sz. 2-2

2 pados szoba, konyha és mellék helyiségek szeptember 1-re kiadó Gróf Tisza István út 2 sz. 3-2

Czegledi István II. ker. Báró Eötvös József út 11. számú háza eladó. 3-2

Özv. Kocsis Gergelyné szül. Dancs Eszter gyomai születésű okt. szülésznő és masszírozó lakik Gróf Tisza István u. 20. A nagyérdemű közönség szíves pártfogását kéri. 3-2

Özv. Papp Zsigmondnének a Ke-sejősen egy fertály, a bánomkeriben egy hold szántó földje eladó. Négy és fél fertály tanya földje haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet Rákóczi u. 14.

Márton Mihály 2 fertály tanyahely földje, a mezőberényi országút mentén haszonbérbe kiadó. — Kossuth Lajos út 40 sz. alatt. 2-2

Kitűnő zamatu rizling bor literenként 56 fillérért kapható Kerekes Károlynál. —20

Özv. Jantyk Mihálynének Mezőtúr és Endrőd között Perespusztán 91 hold földje haszonbérbe kiadó: értekezni lehet Bula Andrásnál Polyák halomnál, vagy a tulajdonosnál Békésen. 3-1

hešpapi Pikó Béla földbirtokos gyomai gazdaságába fel fogad egy első bérést a következő évi bér ellenében: 23 mm. búza, 4 mm. árpa, 42 kg. szonna, 25 kg só; 42 pengő, 1 hold tengeri föld, 150 n.-ől vetemény föld, 1 pár csizma, sertés tartás, lakás, tüzelő, 10 liter petróleum, baromfi nevelésért haszon részesedés. Csak állatot szerető, mezőgazdasági munkához értő egyének jelentkezzenek.

Mahagóni ebédlő, diófa háló és fehér konyhabutor elköltözés miatt olcsón eladó. Megtekinthető Kossuth L. u. 48 sz. 2-1

Klein vendéglőben állandóan frissen csapolt Proféta-sör kapható. 1-1

Figyelem! Felhívom a házi asszonyok figyelmét, hogy hosszú kísérletezés után sikerült egy új fajta faszén tüzelésű tüzhelyet készíteni. Az új tüzhely szabályozható, és eddig nagyon bevált. A tüzhely három kivitelben rendelhető meg, Herdy Ferenc géplakatosnál — Kossuth L. u. 2-1

Dévaványa határában, Pusztacségen vasút és műút közelében 225 hold föld haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet, Simó János ny. tanítónál: Dévaványán.

Szerkesztésért és kiadásért felelős: WAGNER MÁRTON.
Hungária könyvnyomdával, Gyoma Felelős üzemvezető: Tekei Sándor.